

«Утверждаю»

Директор МБУ «Централизованная библиотечная система»



Котлярова Т.В./

2024 год

«Свет культуры проходит через сердце»

Культурно – исторический проект

«Читающий, если не усвоишь,
перечти, переждав.»

Актуальность данного проекта в том, чтобы как можно больше людей познакомить с жизнью и творчеством выдающейся семьи Рерихов, раскрыть творческий потенциал участников проекта и поддержка профессионалами талантливой молодежи города, увлеченных искусством и поэзией. А также способствовать сохранению памятников культуры, имеющих отношение к культурному наследию страны, а особенно краеведческой и локально-исторической тематики

Цель проекта: знакомство с жизнью и творчеством Н.К. Рериха и его семьи путем проведения лекций и мероприятий с подростками и молодежью город Мегиона, преподавателями школ искусств и художественной школы, а также жителями города, интересующиеся наследием семьи Рерихов.

Задачи:

- Дать участникам проекта представление о Н.К. Рерихе и его семье, его влиянии на мировую культуру.
- Воспитывать ответственность за сохранность и защиту культурных творений человека, имеющей отношение к культурному наследию страны.
- Через знакомство с аспектами литературного мастерства научить создавать собственные произведения заданной тематики: стихи, малую прозу, рисунок опираясь на знания теории литературы и искусства.
- Поддержка профессионалами талантливой молодежи города, увлеченных искусством и поэзией.

Предмет исследования:

Творчество Н.К. Рериха и его семьи: репродукция картин семьи Рерихов, стихи, очерки, фильмы.

Социальная значимость проекта:

В 2024 году отмечаются юбилеи членов великой семьи Рерихов: 150 лет со дня рождения Н.К. Рериха, 145 лет со дня рождения Е.И. Рерих и 120 лет со дня рождения С.Н. Рериха. Каждый из них был выдающейся личностью.

Вклад Рерихов в отечественную и мировую культуру бесценен.

Наследие семьи Рерихов в творческом и воспитательном плане является бесценным для подрастающих поколений. Великие произведения и убеждения членов семьи Рерихов относительно всенародной защиты Родины, сокровищ культуры, роли красоты в нашей жизни, размышления о культурном единстве России могут послужить для молодежи вдохновляющим примером в жизни и творчестве.

Сегодняшние дети и молодежь будут определять будущее мира, поэтому чрезвычайно важно наполнять их жизнь прекрасными, высокими образами и смыслами.

В этом отношении значительную помощь могут оказать педагоги, родители, культурно-просветительские организации, осознающие большое значение наследия Рерихов для нашего будущего.

В рамках данного проекта пройдет курс лекций, направленных на знакомство, изучение и осмысление различных аспектов многогранной жизни и творчества семьи Рерихов, что будет способствовать объединению единомышленников в их творчестве, укреплению культурного сотрудничества.

С участниками проекта будет проведено не менее четырёх мероприятий, призванных сохранять историческую память, привлечь внимание молодого поколения к наследию великого художника и его семьи.. «Вчетвером мы составляли единое целое: история семьи Рерихов».

В рамках муниципального этапа Международного фестиваля детско-юношеского творчества «Держава Рерихов» для участников проекта организован конкурс по теме: «Сохранение культурного наследия во имя будущего», где ребята смогут реализовать свои способности и уникальность взаимодействия с местным сообществом, чувство сопричастности по отношению к событиям, происходящим на территории непосредственного проживания.

География проекта: г. Мегион

Целевые группы: дети и молодежь от 12 до 18 лет, преподаватели школ искусств, жители города, интересующиеся наследием семьи Рерихов.

Партнерские отношения:

Общественная организация "Нижневартовское рериховское общество "Гармония в лице председателя общества Азата Анваровича Зубайдуллина, МБУ ДО «Детская художественная школа», МБУ ДО «Детская школа искусств им. А. Кузьмина», СП МАОУ «СОШ №4» Детская школа искусств «Камертон», Литературно-поэтический клуб «МегаЛит».

Ожидаемые конечные результаты и показатели социально-экономической эффективности от реализации проекта:

Необычный для библиотеки литературно-творческий проект стартует в январе 2024 года.

С этого времени юные исследователи погрузятся в художественное наследие выдающегося русского художника Николая Константиновича Рериха и его семьи через знакомство с картинами великого мастера, встречи и лекции со специалистами, изучающими наследие Н.К. Рериха, беседы преподавателей художественных школ.

- Проведение цикла встреч (не менее 4 мероприятий) для участников проекта.
- Привлечение к участию в мероприятиях не менее 100 человек.

• Проведение городского конкурса по теме «Сохранение культурного наследия во имя будущего» в рамках муниципального этапа Международного фестиваля детско-юношеского творчества «Держава Рерихов» в номинации «Изобразительное искусств» и «Литературное творчество».

Сроки реализации проекта:

Январь – декабрь 2024 года.

Календарный план реализации проекта:

№	Название мероприятия	Срок проведения
	«Н.К Рерих. Жизнь и творчество» (0+) Лекция в рамках Года семьи и Международного фестиваля детско-юношеского творчества «Держава Рерихов»	Февраль 2024
	«Сохранение культурного наследия во имя будущего» конкурс в рамках муниципального этапа Международного фестиваля детско-юношеского творчества «Держава Рерихов» (Создание творческой работы по номинациям)	с 01 февраля по 1 августа 2024
	«Когда две дороги становятся одной» (0+) Литературно-музыкальная гостиная в рамках Года семьи и Международного фестиваля детско-юношеского творчества «Держава Рерихов»	Март 2024
	«Одна семья – одно целое» (0+) Час информации о биографии семьи Рерихов в рамках Года семьи и Международного фестиваля детско-юношеского творчества «Держава Рерихов»	Май 2024

	Подведение итогов муниципального уровня Конкурса и отбор лучших работ и предоставление их на финальный этап Фестиваля	Август 2024
	Итоговое мероприятие.	Ноябрь 2024